
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
  

Sekolah : SMP NEGERI 4 MUARA BUNGO 

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial (IPS) 

Materi Pokok : Perubahan sosial Budaya dan globalisasi 

Kelas/ Semester  IX /Gasal 

Alokasi Waktu : 1 x 40 Menit 

 
 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah kegiatan pembelajaran dilaksanakan, peserta didik diharapkan dapat melakukan hal-hal sebagai berikut. 

1. Memahami  perubahan sosial budaya sebagai dampak globalisasi 

2. Mengklasifikasikan bentuk globalisasidalam bidang transportasi 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

.1. Kegiatan Pendahuluan   ( 2  Menit ) 

- Orientasi  -   Berdoa 

                                        Memeriksa kehadiran siswa 

                                        Menyiaipkan fisik dan fisikis siswa 

-  Apersepsi – Mengaitkan materi yang akan diajarkan dengan materi yang minggu yang lalu 

                                        Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran  

          

           -        Motivasi   -   memberikan contoh manfaat mempelajari pelajaranyang akan dipelajari dalam kehidupan sehari  

                                         hari. 

                                    -   Menyampaikan tujuan pembelajaran  

       2. Kegiatan Inti ( 6 menit ) 

        -Melihat                ( dengan alat) 

                                     Menayangkan gambar/foto 

 

        -Mengamati          Lembar kerja materi perubahan sosial budaya 

                                     Pemberian contoh contoh materi pembelajaran perubahan sosial budaya  

 

       -Membaca             Dengan membaca materi dirumah dan disekolah dari buku buku  paket atau  buku    

                                     penunjang/internet yang berhubungan dengan maetri perubahan  sosial budaya dan    

                                     globalisasi 

 

        -Mendengar          Pemberian materi perubahan sosial budaya oleh guru 

 

        -Menyimak           Penjelasan  garis besar perubahan sosoal budaya dan globali\sasi                                 

                          Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk mengumpulkan sebanyak  mungkin 

                          Pertanyaan  yang berkaitan dengan gambar yang disajikan. 

        -Kerja sama         membuat kelompok kelompok sisiwa yang tertdiri dari 4-5 sisiwa 

                                    Rendiskusikan bersama sama  membahas contoh dalam buku paket mengenai materi   

                                     perubahan sosial  budaya.dan globalisai 

       - Mengumpulkan informasi 

                                    Mencatat semua informasi tentang perubahan sosial budaya dan globalisasi 

                                    Siswa mempresentasikan  materi didepan kelas 

                                    Saling tukar pendapat  tentang materi perubahan sosial budayadan globalisasi                                     

                                    Mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan tetntang materi perubahan  

                                    sosial budaya dan globalisasi  yang ditanggapi oleh kelompok yang mempresentasikan      

         -Kreatifitas         menyimpulkan tentang poi  poin  penting yang  muncul dalam kegiatanpembelajaran..        

                                   Menjawab pertanyaan. 

                                   Bertanya tentang hal yan g belu difahami atau melemparkan  beberapa pertanyaan  

                                   kepada siswa 

                                   meyelesaikan ui kompetensi pada buku paket 

 

3. Penutup.         ( 2 Menit )  

                                    -Membuat resume 

                                    -Membuat pekerjaan rumah untuk materi yang baru  diselesaikan 

                                    -Memberikan penghargaan kepada siswa atau kelompok yng memilki  kerja sama yang  

                                     Baik. 



3.   PENILAIAN 

a.  Penilaian Sikap 
� Teknik Penilaian   : Observasi 

� Instrumen Penilaian : Terlampir 

 
a. Penilaian Pengetahuan 

� Teknik Penilaian   : Tes Tulis, Lisan 

� Instrumen Penilaian  :  Terlampir 

 
b. Penilaian Keterampilan  

� Teknik penilaian   : Kinerja Proses 

     Instrumen Penilaian : Terlampir 
 

4.  MATERI PEMBELAJARAN 

 

1. Materi Reguler 

P ERUBAHAN SOSIAL BUDAYA SSEBAGAI DAMPAK GLOBALISASI 

BENTUK BENTUK GLOBALISASI PADA TRANSPORTASI 

 

1. PENDEKATAN DAN MODEL PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan                 :  Saintifik Learning 

2. Metode                          :  Diskusi 

3. Model pembelajaran  :  Discovery Learning 

4.  

2. MEDIA , ALAT,  BAHAN DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media 

Gambar Gambar perubahan  sosial budaya dan globalisasi 

2. Alat  : Papan Tulis, Spidol, Speaker 

3 Bahan 

� Lembar Kerja Siswa   
 

4 SUMBER BELAJAR                

Buku paket IPS Kelas IX dan Buku yang relefan 
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Kepala SMPN 4 Muara Bungo  Guru Bidang Studi IPS  
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Lampiran 1 :  PENILAIAN SIKAP 

 

Jurnal Perkembangan Sikap 

Nama Sekolah       : SMP N 4 Muara Bungo 

Kelas/Semester     :IX / 1 

Tahun pelajaran    : 2021 /2022 

 

No Waktu 
Nama  

Siswa  
Catatan Perilaku Butir Sikap Ket. 
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LAMPIRAN 2 : PENILAIAN PENGETAHUAN 

BUTIR SOAL : 

1. Jelaskan pengertian perubahan sosial budaya ! 

2. Bagaimana perubahan sosial budaya pada masyarakay yang menutup diri dari dunia luar ! 

3. Jelaskan yang dimaksud dengan globalisasi ! 

4. Jelaskan globalisai  yang terjadi pada transportasi ! 

5. Jelaskan pengaruh posotif dengan adanya globalisasi dibidang transfortasi 1 

 

Lampiran 3 :  Penilaian Keterampilan 

 

Kisi-kisi Penilaian Kinerja 

 

Nama Sekolah   : SMPN 4 MUARA BUNGO 

Kelas/Semester  : IX /Semester I 

Tahun pelajaran : 2021/2022 

Mata Pelajaran  : IPS 

No. Kompetensi Dasar Materi Indikator 
Teknik 

Penilaian 

1. 4.2. Menyajikan hasil 
analisis tentang interaksi 
sosial dalam ruang dan 
pengaruhnya terhadap 
kehidupan sosial, ekonomi 
dan budaya dalam nilai dan 
norma, serta kelembagaan 
sosial budaya 

A. Globalisasi Menyajikan hasil 

telaah tentang 

perkembangan 

masyarakat 

Indonesia Dari 

Aspek Budaya 

 

 

 

 

Rubrik Penskoran Penilaian Kinerja 

 

 

 

Rubrik Penilaian Kinerja 

 

No Indikator Rubrik 

1. Kerja sama dalam 

kelompok 

2 

1 

0 

= 

= 

= 

Semua anggota kelompok aktif bekerja sama 

Hanya sebagian siswa yang aktif kerja sama kelompok 

Semua anggota kelompok bekerja sendiri-sendiri 

 

2.  Kemampuan 

mengemukakan 

gagasan  

4 

3 

2 

1 

0 

= 

= 

= 

= 

= 

Semua angota kelompok aktif mengemukakan gagasan. 

Sebagian besar anggota kelompok aktif mengemukakan gagasan. 

Sebagian kecil anggota kelompok aktif mengemukakan gagasan 

Hanya ada satu anggota kelompok yang   mengemukakan pendapat 

Tidak ada anggota kelompok yang aktif mengemukakan pendapat 

 

No. 

 
Aspek yang Dinilai 

Skor 

0 1 2 3 4 

1. Kerja sama dalam kelompok      

2. Kemampuan mengemukakan gagasan       

3 Kesesuaian dengan materi      

4 Kelayakan penyajian      

Jumlah   

Skor Maksimum  14(2+4+4+4) 



No Indikator Rubrik 

3 Kesesuaian dengan 

materi 

4 

3 

2 

1 

0 

 

= 

= 

= 

= 

= 

Hasil diskusi kelompok sesuai dengan materi 

Sebagian hasil diskusi sesuai dengan materi 

Sebagian besar hasil diskusi kurang sesuai dengan materi 

Sebagian besar hasil diskusi tidak sesuai dengan materi 

Hasil diskusi kelompok tidak ada yang sesuai dengan materi 

 

4 Kelayakan penyajian 4 

3 

2 

1 

0 

= 

= 

= 

= 

= 

Penyajian hasil diskusi tepat dan kreatif 

Penyajian hasil diskusi tepat dan kurang kreatifPenyajian hasil diskusi 

kurang tepat dan  kreatif 

Penyajian hasil diskusi kurang tepat dan kurang kreatif 

Penyajian hasil diskusi tidak tepat dan tidak kreatif 

 



 


